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1. Untersuche nachstehende Folgen (an)∞n=1 mit Hilfe der Konvergenzdefinition auf Konvergenz:

(a) an =
n2

n2 + 1

(b) an =
in · n2

n2 + 1

(c) an =
1

n+ 8

(
n∑
ν=2

ν

)
− n

2
(6 Punkte)

2. Gegeben sei eine Folge (an)∞n=1 nichtnegativer reeller Zahlen mit limn→∞ an = a. Beweise, daß dann

limn→∞
√
an =

√
a gilt.

Hinweis:

Es darf ohne Beweis angenommen werden, daß für alle x ∈ R+
0 = {x ∈ R| x ≥ 0} jeweils genau ein

y ∈ R+
0 mit y2 = x existiert. Dieses y =

√
x nennt man Wurzel aus x. (3 Punkte)

3. Zeige:

Jede konvergente Folge (an)∞n=1 erfüllt die Cauchy- Bedingung, d.h. ∀ε > 0 ∃n∗(ε) mit |an−am| < ε

für alle n,m ≥ n∗(ε) (2 Punkte)

4. Es sei |z| < 1 und (zn)∞n=1 durch zn =

n∑
k=0

kzk definiert. Untersuche (zn)∞n=1 auf Konvergenz und

bestimme gegebenenfalls den Grenzwert. (4 Punkte)

5. Gegeben sei eine Folge (zn)∞n=1 in C derart, daß die Teilfolgen (z2n)∞n=1, (z2n+1)∞n=1 und (z3n)∞n=1

konvergieren. Ist dann auch (zn)∞n=1 konvergent? (Beweis oder Gegenbeispiel) (3 Punkte)



6. Betrachte die Folge (an)∞n=1 mit

an =
n− (k−1)k

2

k + 1
,

wobei k = k(n) ∈ N mit
(k − 1)k

2
< n ≤ k(k + 1)

2
.

Zeige: Die Menge der Häufungswerte von (an)∞n=1 ist das Intervall [0, 1]. (6 Punkte)


